

Terjeszti a
HUNGARIAN HUMAN RIGHTS FOUNDATION/
COMMITTEE FOR HUMAN RIGHTS IN RUMANIA
P.O. Box "J", Gracie Station
New York, New York 10028
(212) 289-5488

18/1987

Szatmárnémeti (Satumare), 1987. február 12.

A bányagépgyári baleset részletei

Január 15-én, csütörtökön 13 óra 30 perckor a Szatmárnémeti-i (Satu Mare) "Unio" bányagépgyár mozdonyszerelő részlegének épülete összedőlt. A szerencsétlenség közvetlen oka, az azt megelőző napokban az épület tetejére hullott nagy mennyiségű hó volt.

Az eddigi gyakorlattól eltérően, a balesetről a román sajtó is beszámolt. A tájékoztatás azonban, bizonyos vonatkozásokban kiigazításokra szorul. Igyekszünk összefoglalni a nyilvánosságra nem hozott információkat.

A helyi sajtó, a magyarnyelvű Szatmári Hírlap és a románnyelvű Cronica Satmareana 10 halottról számolt be. Ezzel szemben tegnap, február 11-én hunyt el a kórházban a baleset 20. halálos áldozata, egy Gregorovits nevű, magyar nemzetiségű részlegvezető. A találgatásokat és rémhíreket nagymértékben éleszti a tradicionális titkolózás. Így: Megtiltották a helyi lapoknak, hogy a bejelentett áldozatokon túl mások gyászjelentését is leközzöljék. A kórházat, melynek külön részlegén a sebesülteket kezelik, lezárta a rendőrség. A Securitate pedig valamennyi sérültet, illetve a baleset tanúit nyomatékosan figyelmeztette elsőszámú állampolgári kötelességére: a titoktartásra. Mindebből az következett, hogy bár a tanúk és az időközben megejtett vizsgálat egybehangzóan bizonyította, hogy baleset történt, a városban s szinte az egész országban valamiféle szabotázsról beszélnek.

A sérülteket az utóbbi napokban meglátogatta Iosif Banc, a Központi Bizottság tagja, az ipari és bányászati miniszter társaságában, s ígérte, hogy a szerencsétlenség következtében személy szerint senki sem fog károsodni. Ennek értelmében az elhunytak családtagjai azonnali 7,000 lejes gyorssegélyt kaptak, a sebesültek pedig 2,500 lejt fejenként.

Az "Unio" vállalatnál nem ez volt az első ilyen baleset. 1966-ban hasonló szerencsétlenség történt, akkor 1 személy lelte halálát.